

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.04.2020 На заводе Динур произошел взрыв печи. Есть пострадавший	4
04.04.2020 В Калининграде 49-летнего рабочего на стройке придавило поддоном	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
03.04.2020 Крымчанам задолжали более 100 млн рублей зарплаты из-за коронавируса	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
06.04.2020 Массовые увольнения горняков начались в Кузбассе из-за банкротства шахты.....	5
06.04.2020 COVID-19: в Приморье работников принуждают уйти в неоплачиваемые отпуска.....	5
06.04.2020 Более 1 тыс. екатеринбуржцев пожаловались на начальство, заставляющее их работать во время карантина	6
05.04.2020 Медики Шуйской ЦРБ жалуются на произвол руководства во время карантина	6
04.04.2020 Уведомления о сокращении получили работники хабаровской «ТЭЦ-1»	7
03.04.2020 Медиков ХМАО отправляют в неоплачиваемые отпуска.....	8
06.04.2020 Руководство компаний «Синара» и «ТМК» предложили сотрудникам добровольно уйти в отпуск.....	9
06.04.2020 Сотрудников подмосковной гостиницы из-за карантина вынуждают уволиться.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
06.04.2020 Минтруд рассказал о средствах на измененный порядок оплаты больничных	10
06.04.2020 Минтруд РФ: региональную и федеральную выплаты на детей от трех до семи лет надо разграничивать	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
06.04.2020 Чаще всего в марте татарстанцы обращались в Госинспекцию труда по вопросам зарплаты	11
06.04.2020 Сахалинская инспекция труда уличила нескольких работодателей в нарушении карантина	12
05.04.2020 Трудинспекция Коми назвала причины несчастного случая с шахтером в Воркуте	12
03.04.2020 Прикамцы пожаловались Павлу Микову на увольнения из-за коронавируса.....	13
06.04.2020 Персонал гостиницы "Ока" заставили уйти в отпуск за свой счет или увольняться. Об этом сообщает госинспекция труда по Нижегородской области.	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
06.04.2020 Кабмин разрешит проверять малый бизнес только в случае нарушений	13
06.04.2020 WorldSkills Russia 8 апреля запустит дистанционные курсы для граждан старше 50 лет	14
05.04.2020 Кабмин 10 апреля утвердит список системообразующих предприятий.....	15
05.04.2020 Медики Шуйской ЦРБ жалуются на произвол руководства во время карантина	15
04.04.2020 В Челябинской области заводы выводят сотрудников на работу с 6 апреля	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.04.2020

На заводе Динур произошел взрыв печи. Есть пострадавший

На заводе Динур произошел взрыв печи. Есть пострадавший Сегодня в Первоуральске в полдень на территории завода «Динур» в ходе технологического процесса произошел выплеск плавильного материала из печи. Ожоги получил работник предприятия. Мужчину 1974 года рождения доставили в Городскую больницу Первоуральска.

Как рассказывают www.pervo.ru очевидцы, сейчас на месте происшествия работают все экстренные службы города.

<https://www.pervo.ru/pervouralsk/somings/50712-na-zavode-dinur-proizoshel-vzryv-pechi-est-postradavshij.html>

04.04.2020

В Калининграде 49-летнего рабочего на стройке придавило поддоном

В Калининграде 2 апреля правоохранителям поступило сообщение о том, что 49-летний рабочий на одном из стройобъектов города получил травму. По данному факту проводятся проверки. Об этом kaskad.tv сообщили в пресс-службе регионального Следственного комитета.

По предварительной информации, днем 2 апреля на одной из городских стройплощадок рабочие из грузового контейнера разгружали строительные материалы с помощью погрузчика. Пострадавший находился в самом контейнере, в процессе разгрузки его придавило поддоном, заполненным материалами.

Потерпевшего 49-летнего рабочего с множественными травмами госпитализировали.

По предварительным данным, собственник погрузчика, который правил им в момент происшествия, не имел прав на управление этим транспортным средством.

В настоящее время следователи проводят все необходимые проверки и выясняют все обстоятельства случившегося.

<https://kaskad.tv/novosti/14222-v-kaliningrade-49-letnego-rabochego-na-strojke-pridavilo-poddonom>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.04.2020

Крымчанам задолжали более 100 млн рублей зарплаты из-за коронавируса

Предприятия Крыма **задолжали** своим работникам более 100 миллионов рублей **зарплаты** из-за сложившейся ситуации с коронавирусом. Об этом 3 апреля на заседании в правительстве РК заявила вице-премьер - министр труда и соцзащиты Крыма Елена Романовская.

"К сожалению, сегодня мы видим по разным сферам деятельности 102 миллиона задолженности. Это только результаты мониторинга, а не фактическая задолженность, которая отражается в данных Крымстата", - отметила Романовская.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее власти Крыма сообщили, что туристическим предприятиям и организациям республики дадут отсрочку по налоговым платежам.



<https://regnum.ru/news/economy/2905018.html>

СОКРАЩЕНИЯ

06.04.2020

Массовые увольнения горняков начались в Кузбассе из-за банкротства шахты

Без работы останутся около 400 бывших сотрудников шахты "Алексиевская" в Кемеровской области из-за банкротства предприятия

Шахта «Алексиевская» в Ленинск-Кузнецком районе Кузбасса, которая с 2017 года из-за долгов перед кредиторами и проблемами с продажей угля находится в банкротстве, начала массово увольнять сотрудников. О возможных сокращениях руководство заявляло еще в конце прошлого года, но официально процедура началась только сегодня.

Без работы в течение двух месяцев должны остаться больше 400 человек, увольнять их будут поэтапно. В трудоустройстве им обещали помочь региональные власти и местная служба занятости. Каждого из уволенных поставят на учет, подберут подходящую вакансию и даже готовы предложить бесплатные программы переобучения, если работу по профессии найти не удастся.

На шахте работает межведомственная комиссия, трудовая инспекция и прокуратура следят, чтобы права горняков не нарушались.

Остается открытым пока вопрос с погашением долгов по зарплате. «Алексиевская» должна горнякам около 100 млн рублей и стабильно не выплачивала заработные платы с января этого года. **Сокращение штата** не избавит руководство шахты от обязанности погасить долги перед сотрудниками.

<https://kemerovo.sm-news.ru/massovye-uvolneniya-gornyakov-nachalis-v-kuzbasse-iz-bankrotstva-shaxty-59624/>

06.04.2020

COVID-19: в Приморье работников принуждают уйти в неоплачиваемые отпуска

Многие предприниматели в Приморье принуждают своих работников на время до 30 апреля уйти в **отпуска за свой счёт**, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Предприниматели, которые вынуждены остановить свою деятельность, мотивируют решение об отправке работников в **неоплачиваемые отпуска** отсутствием средств, чтобы оплатить им **вынужденный простой**.

"Предлагают написать заявление на административный отпуск без содержания. На мою просьбу отправить меня в очередной отпуск, который намечен на май, встретила отказ, мол, денег нет. Понятно, что прямо не говорят, но намекают, что если кто-то не напишет заявление добровольно, то лишится работы", - рассказала сотрудница одной из компаний, осуществляющих продажу канцелярских товаров.

Как сообщало ИА REGNUM, власти Приморья реализуют комплекс мер поддержки тех направлений бизнеса, которые более всего страдают от введения карантинных мер. В частности, отменены арендные платежи на краевое имущество.

<https://regnum.ru/news/society/2906473.html>



06.04.2020

Более 1 тыс. екатеринбуржцев пожаловались на начальство, заставляющее их работать во время карантина

Порядка 1,5 тыс. обращений поступило на горячую линию в Екатеринбурге с жалобами на работодателей, вынуждающих сотрудников выходить на работу в нерабочие дни.

"Поступают жалобы на работодателей, вынуждающих сотрудников выходить трудиться, и на работающие организации, которые по-прежнему массово посещают люди. (...) за время работы горячей линии поступило 1480 сообщений", - сообщает пресс-служба мэрии.

В городминистрации агентству "Интерфакс-Урал" уточнили, что специалисты горячей линии также зафиксировали жалобы на перевод сотрудников на **неполные рабочие дни**, а также отправку в отпуск без сохранения заработной платы.

Всего к понедельнику на горячую линию поступило более 11 тыс. звонков. Из них более 3 тыс. обращений - от жителей Екатеринбурга старше 65 лет, которые, в соответствии с указом губернатора Свердловской области, вынуждены находиться на самоизоляции в связи с распространением коронавируса.

"Пожилые люди звонят с вопросами об оказании медицинской помощи или консультации врачей и интересуются приобретением и доставкой продуктов на дом", - говорится в сообщении.

<https://www.interfax-russia.ru/ural/main/bolee-1-tys-ekaterinburzhcev-pozhalovalis-na-nachalstvo-zastavlyayushchee-ih-rabotat-vo-vremya-karantina>

05.04.2020

Медики Шуйской ЦРБ жалуются на произвол руководства во время карантина

В редакцию МК-Иваново пришло письмо от сотрудников Стоматологической поликлиники Шуйской ЦРБ. На условиях анонимности они просили помочь, сообщая о нарушениях трудового **законодательства** со стороны руководства.

В письме в редакцию сотрудники поликлиники сообщили о том, что несмотря на то, что **президент России Владимир Путин** обещал всем россиянам, что им будет выплачена заработка плата за то время когда они будут находиться на карантине, руководство Шуйской ЦРБ решило иначе.

Сотрудники сообщают, что им предложили три варианта **трудовых отношений** на время карантина:

1. Написать заявление на **отпуск за свой счёт**
2. Брать дни в счёт оплачиваемого отпуска
3. Полностью и насовсем закрыть отделение, причём все заказы будут переведены в частные клиники.

«Никакого приказа по ОБУЗ ЦРБ, разъясняющего порядок действий в данной ситуации, не было выпущено. Всё говорят только в устной форме. карантина с 30.03 по 05.04, руководство Шуйской ЦРБ этот указ проигнорировало и угрожает работникам стоматологической поликлиники потерей места работы» - сообщают стоматологи.

Не смотря на то, что губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский с 1 апреля ввел на территории региона «режим самоизоляции» сотрудников стоматологической поликлиники 2 апреля вызвали на работу и потребовали написать заявления на **отпуск за свой счёт** или взять дни в счёт оплачиваемого отпуска. Тех, кто этого не сделает, руководство ЦРБ угрожало перевести в инфекционное отделение.

У многих сотрудников очень непростая финансовая ситуация в семьях. Зарплаты небольшие, плюс кредиты, а теперь из-за инициатив руководства зарплаты за время карантина вообще не будет. А чем кормить семьи, когда тебе не



платят зарплату? Это никого не интересует. Сколько времени продлится карантин, никто не может сказать, возможно он будет несколько месяцев. И как в таком случае выживать медработникам, чем кормить семьи.

Крайне странная ситуация, тут еще можно понять, когда на частном предприятии совершаются такие нарушения и коммерсант сэкономленные деньги оставит себе. Но здесь государственная бюджетная структура и невыплаченные работникам деньги руководство ЦРБ себе в карман не положит, зачем тогда нагнетать социальную напряженность в условиях кризиса.

На наш взгляд сотрудникам поликлиники нужно обратиться за помощью в прокуратуру и трудовую инспекцию. Неважно где и кем вы работаете, обратитесь в эти две структуры, и они проведут проверки. В случае если нарушение закона подтвердится, то руководство предприятия будет наказано. Нужно не бояться бороться за свои права.

Редакция МК-Иваново обратилась в Правительство региона с просьбой прокомментировать изложенную в письме стоматологов ситуацию. И Департамент здравоохранения региона предоставил официальный комментарий. Публикуем его в полном объеме без изменений.

«Обращение сотрудников стоматологического отделения Шуйской Центральной районной больницы поступило и в Департамент здравоохранения Ивановской области. Несмотря на то, что оно анонимное, обращение рассматривается руководством департамента, по нему будет принято решение. На данный момент сообщаем следующее.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» неделя с 30 марта по 3 апреля объявлена нерабочей. Однако в соответствии с п. 2 данного указа он не распространяется на работников медицинских и аптечных организаций. То есть для медицинских работников данная неделя нерабочей не является.

Указом губернатора Ивановской области от 17.03.2020 «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» работа стоматологических отделений ограничена, однако они продолжают работать на оказание экстренной помощи пациентам. На базе Шуйской Центральной районной больницы экстренную стоматологическую помощь получают жители города Шуя и Шуйского района, и оставлять их без помощи недопустимо.

Работа ортопедов стоматологического отделения Шуйской ЦРБ строится в плановом порядке, речь об экстренной помощи здесь не идет. Принимая во внимание особенности начисления заработной платы врачам - стоматологам-ортопедам и зубным техникам, и отдельно - в период простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника (режим повышенной готовности), сотрудникам стоматологического отделения Шуйской ЦРБ были предложены позиции в формируемых сейчас отделениях учреждения в соответствии с их квалификацией и опытом. Кроме того, ими также рассматривались варианты оформления ежегодного оплачиваемого отпуска и **отпуска за свой счет.**»

Как же будет действовать руководство Шуйской ЦРБ при нынешней ситуации, когда карантин продлен до 30 апреля, пока не известно. Мы будем следить за ходом событий.

<https://www.mkivanovo.ru/politics/2020/04/05/mediki-shuyskoy-crb-zhaluyutsya-na-proizvol-rukovodstva-vo-vremya-karantina.html>

04.04.2020

Уведомления о сокращении получили работники хабаровской «ТЭЦ-1»

В «Хабаровской генерации» утверждают, что ремонтников просто переведут на новые места, но персонал такие изменения не радуют.



В Хабаровске почти 40 человек из ремонтной бригады ТЭЦ-1 попадут под сокращение. В филиале «Хабаровская генерация» АО «ДГК» объяснили, что процедура формальная - всех желающих переведут в подрядную организацию той же сети. Между тем рабочие считают, что из-за этих изменений снизится их зарплата, сообщает портал «Губерния».

Слесари ТЭЦ-1 получили уведомления о сокращении в начале марта. Работникам сообщили, что они должны освободить свои места до 1 мая. Им предоставили на выбор другие вакансии, в том числе в отдаленных районах края.

«Были предложены нам Николаевск-на-Амуре, Ургал. Вакансии - бухгалтера, пожарные. По работе, которую мы выполняем здесь, была предложена всего одна вакансия», - рассказал слесарь Владимир Каян.

Через месяц после получения уведомлений ремонтники узнали, что есть еще один вариант трудоустройства. Их хотят перевести в подрядную организацию в структуре ДГК.

«Данное сокращение - это формальность, так выглядит процедура. Было принято решение о создании крупного энергогоремонтного предприятия на базе Хабаровской ремонтно-монтажной компании. Вот в него и вольется часть ремонтного персонала наших электростанций», - прокомментировала ситуацию пресс-секретарь филиала «Хабаровская генерация» АО «ДГК» Марина Булдыгерова.

По расчетам работников, после перевода в подрядную организацию у них уменьшится зарплата.

«На данный момент мы находимся на окладе. Переходя в подрядчики, мы работаем на сдельщине. У нас таких объемов нет на станции, чтобы мы могли получать ту же зарплату, которую имеем сейчас. [В конце месяца] мы скажем: "Я вот сделал то и то". Нам ответят: "Брат, так у тебя всего 5 тысяч за твою работу, плюс коэффициент трудового участия, плюс туда-сюда, вот 10 [тысяч] получишь ты - и нормально"», - считает Владимир Каян.

На новых условиях пока согласились работать только два человека. Известно, что уведомление о сокращении получил также ремонтный персонал ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3 в Комсомольске-на-Амуре. Там, по информации профсоюзов, сотрудникам не поступало предложения перейти в подрядную организацию.

<http://www.gubernia.com/news/society/uvedomleniya-o-sokrashchenii-poluchili-rabotniki-khabarovskoy-tets-1/>

03.04.2020

Медиков ХМАО отправляют в неоплачиваемые отпуска

После заявлений властей ХМАО об увеличении штата медработников в поликлиниках в связи с ситуацией с коронавирусом сотрудники некоторых учреждений здравоохранения пожаловались на то, что начальство отправляет их в **неоплачиваемые отпуска**.

Сами руководители заявляют, что они вынуждены идти на этот шаг по просьбе самих же сотрудников, которые якобы не хотят работать в период карантина. С жалобой на это обратились сотрудники окружного кардиологического диспансера, который дислоцируется в Сургуте. Как сообщают из Югры, главврач "Центра профессиональной патологии" депутат думы Югры Николай Ташланов так же заставляет подчиненных писать заявления об уходе в отпуск без содержания по семейным обстоятельствам. "Люди бояться отказываться, потому что боятся быть уволенными", - говорится в сообщении.

<http://www.sovross.ru/news/48324>



06.04.2020

Руководство компаний «Синара» и «ТМК» предложили сотрудникам добровольно уйти в отпуск

Знаете ли вы, что олигарх Дмитрий Пумпянский, о «щедрости» которого вы сообщали, дал неофициальное указание топ-менеджерам «поговорить с сотрудниками компаний «Синара» и «ТМК» о добровольном уходе в отпуск и сокращении трудовой недели»?

Мол, заказов от государства не хватает, тепловозы «Ласточка» не покупают, поэтому надо потуже затянуть пояса и немного потерпеть.

Как долго продлится это «немного», — отец и сын Пумпянские не уточняют. Но похоже, это первый случай в России, когда бизнесмен ослушался просьбы Владимира Путина оплатить трудящимся вынужденные выходные и пытается сэкономить на федеральном карантине.

Майский указ

06.04.2020

Сотрудников подмосковной гостиницы из-за карантина вынуждают уволиться

В крайне непростой ситуации оказался весь персонал крупного подмосковного отеля. Работникам поставили ультиматум: написать заявление на увольнение, либо на время карантина по коронавирусу COVID-19 уйти в отпуск без содержания. Взамен пообещали обеспечить питанием и местами в общежитии, но как только бумаги были подписаны, людей уведомили о выселении. Насколько все это законно?

Заявление на стол — и до свидания. О том, что им нужно уволиться либо уйти в неоплачиваемый отпуск, сотрудники сети подмосковных отелей "Яхонты" узнали из переписки в рабочем чате.

- Прошу всех сотрудников прийти для написания заявления на отпуск за свой счет или расторжения договора — кому как нужно.

Заявления на отпуск за свой счет написали более 50 сотрудников после обещания руководства отеля, что им всем позволят жить в общежитии, которое предоставляли по условиям трудового договора.

"После того, как половина написала заявления, убрали полностью питание. Когда написала оставшаяся часть, нам в течение двух дней сказали выехать с жилплощади", — рассказывает сотрудник отеля.

Люди лишились не только работы, но и жилья.

- Нам всем дали двое суток, чтобы мы освободили жилплощадь. Это тогда, когда сотрудники потратили все свои денежные средства, это тогда, когда закрыты границы и передвижение по России в принципе затруднено!

Все работники — иностранцы. Идти им некуда, и они в отчаянии.

- Нам ехать некуда, сейчас такое время, когда мы и на работу не можем устроиться, и домой даже уехать.

- Сейчас никто не возьмет меня на работу — карантин. И жилье тоже найти трудно.

Директор сети признал: отель второй месяц терпит убытки. Платить зарплату сотрудникам они не могут. А из общежития выселяют в целях дезинфекции помещений.

"У всех у нас в связи с пандемией ситуация форс-мажора, как таковой работы мы данным сотрудникам предоставить не можем. Сейчас мы не можем их оставить на этом объекте при всех наших возможностях, мы обязаны закрыть объект и провести санитарную обработку", — говорит Павел Соханев.

Однако, судя по сайту, в "Яхонтах", несмотря на карантин, предлагают комфортно изолироваться, и полторы недели отель точно не закроют — эти ближайшие даты свободны для бронирования.



Расстаться с персоналом в отеле решили заранее, чтобы не платить еще за полторы недели работы. Юристы уверяют: действия работодателя незаконны.

"Российские органы власти не называли настоящую ситуацию форс-мажорной. В связи с этим работодатели маскируют свои незаконные действия расторжением трудовых договоров, отправляют людей в неоплачиваемые отпуска, хотя это не соответствует нормам закона. Пострадавшие могут обращаться в трудовую инспекцию, прокуратуру, суд", — говорит юрист Евгений Эрлихман.

Единственное, что пообещало руководство отеля — не снимать своих иностранных работников с регистрационного учета и после карантина снова взять всех на работу.

<https://www.vesti.ru/doc.html?id=3254598>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.04.2020

Минтруд рассказал о средствах на измененный порядок оплаты больничных

На пособия по безработице в РФ будет направлено 30 миллиардов рублей и порядка 35 миллиардов рублей на измененный порядок оплаты больничных, заявил глава Минтруда Антон Котяков.

"Здесь же, наверное, еще отмечу выплату, которая будет направлена на поддержку граждан, обратившихся в центры занятости. Это так называемые пособия по безработице. Это порядка 30 миллиардов рублей. И порядка 35 миллиардов рублей будет направлено на измененный порядок оплаты больничных листов", - сказал он в эфире телеканала "Россия 24".

"Здесь нужно отметить две категории граждан: это граждане в возрасте старше 65 лет, которые на сегодняшний день находятся на карантине, и люди, прибывшие из-за границы, а также граждане, проживающие с ними, также смогут воспользоваться этой услугой и оформить лист нетрудоспособности", - добавил он.

Министр уточнил, что рынок труда столкнулся с нехарактерной ситуацией. Все новое формирует недопонимание и необходимость дополнительного разъяснения. Минтруд и Роструд проводят активное разъяснение сложившейся ситуации, добавил он.

<https://ria.ru/20200406/1569652097.html>

06.04.2020

Минтруд РФ: региональную и федеральную выплаты на детей от трех до семи лет надо разграничивать

Власти субъектов РФ должны разграничивать региональную и федеральную выплаты на детей от трех до семи лет, не заменяя одну другой. Об этом сообщила в понедельник замглавы Минтруда России Ольга Баталина в ходе Всероссийского совещания в режиме видеоселектора по вопросу данной выплаты во всех регионах.

"Еще один важный момент - возьмите, пожалуйста, под свой парламентский контроль. У нас в ряде регионов есть уже выплаты на детей в возрасте от трех и далее лет. Ни в коем случае никакой подмены региональных выплат в случае



введения этой новой выплаты произойти не должно", - сказала она на совещании с участием министра труда и соцзащиты Антона Котякова и секретаря Генсовета партии "Единая Россия" Андрея Турчака.

По словам Баталиной, это вопрос "не столько закона, сколько контроля". "Президент прямо сказал, что все региональные выплаты, даже если они направлены на ту же самую категорию, они должны быть в полном объеме сохранены", - отметила она.

Ежемесячная выплата семьям, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте РФ, на детей в возрасте от трех до семи лет включительно была установлена указом президента России Владимира Путина от 20 марта 2020 года. Согласно документу, размер ежемесячной выплаты составляет 50% величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением ежемесячной выплаты.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/mintrud-rf-regionalnye-i-federalnye-vyplaty-na-detej-ot-treh-do-semi-let-nado-razgranichivat>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.04.2020

Чаще всего в марте татарстанцы обращались в Госинспекцию труда по вопросам зарплаты

В марте в **Госинспекцию труда** поступило порядка 650 обращений граждан, которые в основном были связаны с вопросами оплаты **труда**. Об этом ИА «Татар-информ» рассказали в **Госинспекции труда** в РТ.

«По вопросам неисполнения Указа Президента РФ поступило 55 обращений, по вопросам отправления в неоплачиваемый отпуск было подано 4 обращения, по вопросам увольнения - 2, а по вопросам сокращения жалоб пока не поступало», - рассказали в ведомстве.

Там также отметили, что по данным обращениям работодателям незамедлительно направлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства, а в отношении трех организаций проводятся проверки.

За последние сутки в **Государственную инспекцию труда** в РТ поступило более 500 звонков на круглосуточную «горячую линию».

«Основными вопросами стали соблюдение режима труда и отдыха на территории Татарстана в период действия нерабочих дней, оплата в нерабочие дни, выход на работу в организациях, не относящихся к непрерывно действующим в период пандемии и отправления в неоплачиваемый отпуск работников», - говорится в сообщении.

В том числе сообщается, что по итогам обращений граждан 17 организациям, привлекающим работников к трудовой деятельности, направлены предостережения о недопустимости нарушения трудового законодательства в период борьбы с распространением коронавируса.

В отношении организаций, грубо нарушающих режим нерабочих дней, решается вопрос о возбуждении административного производства.



06.04.2020

Сахалинская инспекция труда уличила нескольких работодателей в нарушении карантина

В ходе осуществления федерального государственного контроля Государственной инспекцией труда в Сахалинской области было установлено, что в ряде организаций не выполняются требования указа президента от 25 марта 2020 года "Об объявлении в РФ нерабочих дней" и имеются случаи понуждения со стороны работодателя к выходу на работу сотрудников, тем самым создаются условия для угрозы их здоровью и жизни.

Государственная инспекция труда в Сахалинской области, руководствуясь пунктом 4 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", "Правилами составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения", утвержденными постановлением Правительства РФ от 10.02.2017 №166, вынесла предостережения следующим предприятиям:

- ООО "Армада";
- ООО МКК "Центр займов";
- ООО "Торговый дом "Амикс";
- ООО "Вайлдберриз";
- ООО МКК "Деньги для всех. Город Корсаков".

Организован контроль за исполнением вынесенных предостережений, сообщает ИА Sakhalin.info со ссылкой на инспекцию труда.

<https://sakhalin.info/news/187529>

05.04.2020

Трудинспекция Коми назвала причины несчастного случая с шахтером в Воркуте

Работника АО «Воркутауголь» травмировало тросом от лебедки.

Комиссией по расследованию несчастного случая установила, что 10 февраля 2020 года примерно в 6 утра работник АО «Воркутауголь» выполнял демонтажную выработку 141-го пласта Мощного. Бригада рабочих использовала лебедку, произошел зацеп основания секции крепи за препятствие, из-за чего соединительное крепление с прицепной петлей троса лебедки развалилось, трос отлетел по ходу намотки к лебедке. Лебедчик получил травму.

Специалисты Гострудинспекции пришли к выводу, что основная причина произошедшего несчастного случая - нарушение работниками технологического процесса, а именно эксплуатация лебедки с нарушением правил безопасности, а также грубая неосторожность лебедчика, выразившаяся в нахождении работника в опасной зоне производства работ.

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены лица, ответственные за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов. Несчастный случай связан с производством, подлежит учету и регистрации в АО по добыче угля «Воркутауголь», говорится в пресс-релизе ведомства.

Юрлицу выдано предписание для устранения нарушений, которые, повлекли несчастный случай. Срок исполнения предписания находится на контроле.



Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности за допущенные нарушения требований трудового законодательства и нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

<https://russia24.pro/komi/239866691/>

03.04.2020

Прикамцы пожаловались Павлу Микову на увольнения из-за коронавируса

Жители Прикамья пожаловались на проблемы на работе из-за ситуации с распространением коронавируса.

Свои обращения они направили в адрес уполномоченного по правам человека в Пермском крае Павла Микова. Так, работники частной компании сообщили, что их принуждают уволиться. Омбудсмен попросил представителей **инспекции труда** провести проверку.

Также поступило обращение от жителя Лысьвы. Его жена беременная. Он хочет знать есть ли какие-то ограничения по работе для этой категории в условиях распространения коронавируса. Кроме этого ещё одна женщина волновалась о том, как можно будет ухаживать за престарелой матерью: она скоро уедет в роддом, а за родственницей некому будет присмотреть. Ещё один житель обратился к Павлу Микову с проблемой по выплате суточных. Мужчина работает вахтовым методом. Все эти вопросы сейчас находятся на контроле. По ним проводится проверка.

Горожанам напоминают, что омбудсмен принимает жалобы в Instagram, а также обращения через электронную почту и сайт. Можно также обратиться к специалисту аппарата, который вас проконсультирует.

https://perm.aif.ru/society/prikamcy_pozhalovalis_pavlu_mikovu_na_uvolneniya_iz-za_koronavirusa

06.04.2020

Персонал гостиницы "Ока" заставили уйти в отпуск за свой счет или увольняться. Об этом сообщает **госинспекция труда по Нижегородской области**.

Обращение в ведомство поступило от одного из сотрудников гостиницы. По его словам, руководство учреждения поставило сотрудников перед выбором: либо писать заявление на отпуск за свой счет, либо увольняться.

В трудовой инспекции отметили, что это прямое нарушение трудовых прав по статьям: 5, 22, 80, 81, 128 Трудового кодекса Российской Федерации.

Руководству гостиницы выдали предупреждение, если оно будет проигнорировано, то госинспекция имеет право привлечь руководящий состав к административной ответственности.

<https://opennov.ru/news/society/2020-04-06/28354>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.04.2020

Кабмин разрешит проверять малый бизнес только в случае нарушений



Кабмин РФ на период пандемии коронавируса разрешит внеплановые проверки малого и среднего бизнеса только в случае допущения такими компаниями серьезных нарушений. Об этом заявил премьер-министр России Михаил Мишустин на совещании со своими заместителями.

Он напомнил, что правительство уже отменило все плановые проверки в отношении малого и среднего бизнеса.

"Дополнительно серьезно ограничим основания, по которым можно будет проводить внеплановые проверки. Они могут быть назначены, только если есть реальные факты причинения вреда жизни и здоровью людей или хотя бы серьезная угроза такого инцидента", - сказал премьер.

Мишустин подчеркнул, что и в таком случае "проверяющие команды должны будут получить разрешение прокуратуры на проведение внеплановой проверки". Также, добавил он, подобные проверки могут проводиться на основании поручений президента, правительства или по требованию прокурора.

<https://tass.ru/ekonomika/8169711>

06.04.2020

WorldSkills Russia 8 апреля запустит дистанционные курсы для граждан старше 50 лет

Россияне старше 50 лет впервые смогут записаться на образовательные программы, организованные полностью в дистанционном формате, с 8 апреля 2020 года. Об этом сообщила порталу "Будущее России. Национальные проекты" заместитель генерального директора по подготовке кадров союза "Молодые профессионалы", директор академии WorldSkills Russia Светлана Крайчинская.

В этом году союз должен провести обучение 25 тысяч россиян старшего возраста по нацпроекту "Демография".

"Набор на 17 программ откроется 8 апреля на нашем сайте <https://50plus.worldskills.ru/>. Среди них - программные решения для бизнеса, изучение языков программирования, разработка мобильных приложений, интернет-маркетинг и графический дизайн. Вполне логично, что эти области будут изучаться дистанционно", - считает Крайчинская.

По ее словам, в число программ, реализуемых при помощи интернета, вошло также направление по охране труда, пользующаяся большим спросом у слушателей - как рядовых специалистов, так и руководителей.

"Пока компетенций, которые можно изучить в дистанционном формате, немного, но дальше мы будем двигаться на увеличение этой доли", - подчеркнула директор академии.

По ее словам, распространение в России коронавируса и режим самоизоляции в регионах не помешает выполнить задачу по переобучению граждан старше 50 лет, в том числе предпенсионного возраста, поставленную в нацпроекте "Демография".

"У нас есть все возможности, чтобы выполнить эти планы. Надо понимать, что сейчас мы не в начале пути, I квартал пройден. На данный момент у нас уже свыше 14 тысяч человек направлено на обучение, большая часть из них приступили к занятиям, а где-то 4,5 тысячи даже их завершили, успев пройти в обычном формате", - сказала замгендиректора, отвечая на вопрос, удастся ли выполнить мероприятия нацпроекта в непростых текущих условиях.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни". Общий бюджет на ближайшие шесть лет составит 3,1 трлн рублей. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

Федеральный проект "Старшее поколение" предполагает создание программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения; системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами,



включающей сбалансированное социальное обслуживание как на дому, так и в стационарной и полустационарной форме; мероприятия по профессиональному обучению россиян старшего возраста.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/8168837>

05.04.2020

Кабмин 10 апреля утвердит список системообразующих предприятий

Правительство РФ 10 апреля утвердит список системообразующих предприятий, сейчас он дорабатывается. Об этом сообщили ТАСС в секретариате первого вице-премьера РФ Андрея Белоусова.

"Список дополняется и корректируется в оперативном режиме. Финальный список системообразующих предприятий будет утвержден 10 апреля на заседании правительственной комиссии по повышению устойчивости развития российской экономики", - сказали в секретариате Белоусова.

Список формируется на основании следующих критерии: предложения профильных министерств, а также оборот предприятий и численность сотрудников, пояснили в секретариате, отметив, что в настоящее время документ дорабатывается при участии региональных властей всех субъектов РФ.

На текущей неделе Минэкономразвития РФ сообщило, что подготовило обновленный перечень системообразующих предприятий с учетом предложений отраслевых министерств, в настоящее время он находится в процессе обсуждения. В предыдущем списке было 646 организаций.

3 апреля президент России Владимир Путин поручил правительству к 15 апреля проработать меры по обеспечению устойчивости системообразующих предприятий. Премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что правительством сформирован перечень системообразующих предприятий, который включает 650 компаний, а с дочерними и зависимыми обществами - до 4000 организаций. Кроме того, организован мониторинг их финансово-экономического состояния, по результатам которого будет разработан комплекс мер поддержки.

При этом ранее правительство не поддержало инициативу Минфина включить несколько десятков российских банков и финансовых организаций в список системообразующих предприятий. Включение в этот перечень позволяет компаниям получить доступ к льготному кредитованию и госгарантиям по инвестиционным проектам, рефинансированию долгов и другим.

<https://tass.ru/ekonomika/8165971>

05.04.2020

Медики Шуйской ЦРБ жалуются на произвол руководства во время карантина

В редакцию МК-Иваново пришло письмо от сотрудников Стоматологической поликлиники Шуйской ЦРБ. На условиях анонимности они просили помочь, сообщая о нарушениях трудового **законодательства** со стороны руководства.

В письме в редакцию сотрудники поликлиники сообщили о том, что не смотря на то, что **президент России** Владимир **Путин** обещал всем россиянам, что им будет выплачена заработка плата за то время когда они будут находиться на карантине, руководство Шуйской ЦРБ решило иначе.

Сотрудники сообщают, что им предложили три варианта **трудовых отношений** на время карантина:

1. Написать заявление на **отпуск за свой счёт**
2. Брать дни в счёт оплачиваемого отпуска
3. Полностью и насовсем закрыть отделение, причём все заказы будут переведены в частные клиники.



«Никакого приказа по ОБУЗ ЦРБ, разъясняющего порядок действий в данной ситуации, не было выпущено. Всё говорят только в устной форме. карантина с 30.03 по 05.04, руководство Шуйской ЦРБ этот указ проигнорировало и угрожает работникам стоматологической поликлиники потерей места работы» - сообщают стоматологи.

Не смотря на то, что губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский с 1 апреля ввел на территории региона «режим самоизоляции» сотрудников стоматологической поликлиники 2 апреля вызвали на работу и потребовали написать заявления на **отпуск за свой счёт** или взять дни в счёт оплачиваемого отпуска. Тех, кто этого не сделает, руководство ЦРБ угрожало перевести в инфекционное отделение.

У многих сотрудников очень непростая финансовая ситуация в семьях. Зарплаты небольшие, плюс кредиты, а теперь из-за инициатив руководства зарплаты за время карантина вообще не будет. А чем кормить семьи, когда тебе не платят зарплату? Это никого не интересует. Сколько времени продлится карантин, никто не может сказать, возможно он будет несколько месяцев. И как в таком случае выживать медработникам, чем кормить семьи.

Крайне странная ситуация, тут еще можно понять, когда на частном предприятии совершаются такие нарушения и коммерсант сэкономленные деньги оставит себе. Но здесь государственная бюджетная структура и невыплаченные работникам деньги руководство ЦРБ себе в карман не положит, зачем тогда нагнетать социальную напряженность в условиях кризиса.

На наш взгляд сотрудникам поликлиники нужно обратиться за помощью в прокуратуру и трудовую инспекцию. Неважно где и кем вы работаете, обратитесь в эти две структуры, и они проведут проверки. В случае если нарушение **закона** подтвердится, то руководство предприятия будет наказано. Нужно не бояться бороться за свои права.

Редакция МК-Иваново обратилась в Правительство региона с просьбой прокомментировать изложенную в письме стоматологов ситуацию. И Департамент здравоохранения региона предоставил официальный комментарий. Публикуем его в полном объеме без изменений.

«Обращение сотрудников стоматологического отделения Шуйской Центральной районной больницы поступило и в Департамент здравоохранения Ивановской области. Несмотря на то, что оно анонимное, обращение рассматривается руководством департамента, по нему будет принято решение. На данный момент сообщаем следующее.

Указом Президента Российской Федерации Владимира **Путина** «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» неделя с 30 марта по 3 апреля объявлена нерабочей. Однако в соответствии с п. 2 данного указа он не распространяется на работников медицинских и аптечных организаций. То есть для медицинских работников данная неделя нерабочей не является.

Указом губернатора Ивановской области от 17.03.2020 «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» работа стоматологических отделений ограничена, однако они продолжают работать на оказание экстренной помощи пациентам. На базе Шуйской Центральной районной больницы экстренную стоматологическую помощь получают жители города Шуя и Шуйского района, и оставлять их без помощи недопустимо.

Работа ортопедов стоматологического отделения Шуйской ЦРБ строится в плановом порядке, речь об экстренной помощи здесь не идет. Принимая во внимание особенности начисления заработной платы врачам - стоматологам-ортопедам и зубным техникам, и отдельно - в период простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника (режим повышенной готовности), сотрудникам стоматологического отделения Шуйской ЦРБ были предложены позиции в формируемых сейчас отделениях учреждения в соответствии с их квалификацией и опытом. Кроме того, ими также рассматривались варианты оформления ежегодного оплачиваемого отпуска и **отпуска за свой счет.**»



Как же будет действовать руководство Шуйской ЦРБ при нынешней ситуации, когда карантин продлен до 30 апреля, пока не известно. Мы будем следить за ходом событий.

<https://www.mkivanovo.ru/politics/2020/04/05/mediki-shuyskoy-crb-zhaluyutsya-na-proizvol-rukovodstva-vo-vremya-karantina.html>

04.04.2020

В Челябинской области заводы выводят сотрудников на работу с 6 апреля

В Челябинской области несколько крупных предприятий сообщили своим сотрудникам о необходимости выйти на рабочие места, несмотря на продление нерабочего времени до 30 апреля. Об этом сообщили рабочие АЗ «Урал», Копейского машиностроительного завода, ПАО «Мечел».

Президент России Владимир Путин 25 марта в своем первом обращении к россиянам объявил нерабочей неделю с 30 марта по 3 апреля в связи с распространением коронавируса. При этом сотрудникам, которых отправили на выходные из-за пандемии, должны сохранить заработную плату. Многие предприятия в регионе разрешили своим сотрудникам находиться дома неделю с сохранением зарплаты.

В четверг, 2 апреля, глава государства вновь обратился к гражданам России и продлил нерабочие дни до конца месяца. Теперь сотрудники предприятий получают приказы, по которым должны выйти на рабочие места и трудиться в обычном графике.

https://www.znak.com/2020-04-04/v_chelyabinskoy Oblasti_zavody_vyvodyat_sotrudnikov_na_rabotu_s_6_aprelya